



ФИО Богородская Екатерина

Александровича

МО Северский район

МБОУ СОШ №3 с. Крепостной

### Построение образовательной среды: от имиджа к перспективе.

А теперь мы должны беспокоить об этом, когда  
хотя бы оставаться на месте.  
65% современных первоклассников будущих работать по  
еще не существующим профессиям. Звучит здраву-  
ристично-драматически для сельской школы си-  
лиектной школы на 110 учащихся. Как готовят ре-  
бенка к успешной деятельности в будущем, если  
мы, взрослые, сами не представляем, какой  
она будет эта успешная деятельность через десять лет. Не  
секрет, что сельская школа силиектного школы - это не соот-  
ветствующее изменению жизни людей страдает. Потому что  
много, из них в будущем две основные: отсутствие в сельских  
поселениях социокультурных ресурсов и низкий уровень со-  
циального заказа со стороны родителей. В таких условиях  
на сельскую школу возлагается еще большая ответственность  
за будущее выпускников, которые часто не понимают, где в жизни одра-  
зование - это их конкретное преисполнено на ровном дне.  
Наша школа, в которой я работаю восемь лет директором - «Градообра-  
зующее предприятие» в маленькой предгорной станице. Градообра-  
зующее как предприятие с рабочими местами, так и в аспекте  
единственного культурного и образовательного центра для всего  
населения станицы. Таковы «предлагаемое общественности»  
по штатному определению Е. А. Радевского

Проработав в новой тогде еще для меня школе несколько ме-  
сяцев, увидев лучшие результаты обучения и познания, я понял,  
что школа не приносит образование многих для своих

учеников, и, более того, родители относятся к школе, как к месту, куда дети ходят каждое утро, пока они на работе. Причина в том, что первоначальной миссии подготовки к успешному изучению вологодчины систему обучения и воспитания получили ответ в УДи низкие рейтинги миссии школы. Это очень задевало мое профессиональное самолюбие. Необходимо было принимать решения, менять ситуацию и добирать в школе особую атмосферу, в которой ученик, учитель и родители делают одно и то же общее дело — формируя полезную привычку обучаться всегда, везде. Формирование образовательной среды, выстраивание систем, при которой воздух будет пронетан гипсокартоном обучаться стало насыщенной необходимостью. Занималась я громадное, начиная с самого. Первым делом я предложила ученическому самоуправлению разработать положение об ежедневном добавлении дисциплин, получивших по итогам промежуточной аттестации отметки «4<sup>+</sup>» и «5<sup>+</sup>», принести его на заседание, и ради этого первого дня к пакетам моих мальчишек, подготавливаясь к заседанию. Результат моих отчётов в УД знаменательного ученичества, но необходимо было делать следующий шаг. Было принято решение попытаться организовать движение, обеспечить учащихся, проявивших себя в интеллектуальных конкурсах, имеющим учащихся сопровождение. Задача стояла малокомплектной школы приобрести конкретное превосходство, но первое два года пока результатов не было. Затем для призыва, тем более, в такой году — двенадцать! Это на сто учащихся! Это для нас результат пятилетнего труда.

Но было ошибкой думать, что в построении образовательной среды в малокомплектной школе можно будет обойтись имеющимися ресурсами, как кадровыми, так и инфраструктурными, опираясь только на учащихся и «наследие прошлого». Тогда я планировала себя, родителей, «Школой 21 века» и при этом иметь старой бывшебежевой фоне и тяготеть на улице — это неподъемно!



ФИО Погорицкая Екатерина  
Александровна  
 МО Северный район

Вторую проблему наш класс решил муниципальной  
 библиотекой, а библиотеку мы посещаем посменно, залу-  
 пили. Сто книг президента" и несколько комплектов  
 классической литературы. Действовать необходимо  
 было быстро, потому что подготовка 9 класса к итого-  
 вому собеседованию остро поставила проблему,  
 которую знают все: дети не хотят, не умеют и не любят  
 читать. Тут же запущен проект "Школа читают-  
 ущая", разбив класс на "литературные гостиные", где  
 дети читают, а затем рекомендуют книгу учителю или  
 ученику по трём вапсам, на это взимают поинты.  
 Так, в этот раз я чла прочитала "Кортик" А. Рубакова  
 по рекомендации сестрочки с фамилией Тарасовой: "Письма  
 про горничных поваров". Что такое кортик для поваров,  
 мне сказали обсудили. Этому проекту <sup>позволят</sup> помогают  
 учье второй год, и он помог нам ~~изучить~~ <sup>изучить</sup> культуру гостей  
 и разработать логотипы отелей в УД.

Разностороннюю систему образовательной среды в школе,  
 необходимо опираться на единомышленников, в решении  
 быстрого реформирования отвечаю на вопросы современного  
 детства, потому что учитель должен быть мобильным  
 во всех смыслах, чтобы не потерять завоеванного познания.  
 Обучать математике с помощью новейшего пособия  
 и майорахов, придуманных им самими, обучать историю,  
 ставя исторические сценки в театральной студии,  
 обучать искусству, допускать людей о совершенствовании  
 русского языка и просмотр фильмов, "Богемы", <sup>ранее</sup> <sup>ранее</sup>

Удалось ли мне создать образовательное пространство в моей маленькой школе? Яснее всего сказать себе самому, что да, создано. Основополагающим примером для этого университетчики может послужить то, что из 110 всех детей трицачать приезжают в свою школу из других селений, некоторые родители и взрослые отказываются из-за отсутствия места. В понимании, будущее за большими образовательными центрами, но переносивших в дальнейшем школу, на мой взгляд, разрушительное, руководящий учитель этой структуре, надо просто учить им пользоваться ей, если возможность построения индивидуальной образовательной траектории для каждого ребенка, что вполне может компенсировать все недостатки социокультурных ресурсов маленьких селений.

